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DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.
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ti'ÖBzerkssBtö.
Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

Előflzetébi felhívás
Julius elsején uj előfizetést nyitunk a 

„Debrecenre“. Jelenleg öt napilap jelenik 
meg Debrecenben. Négy lap reggel kerül ki 
a sajtó alul, s az újságírás természetén él 
fogva, a politikai ős társadalmi cikkeket ki­
véve — csaknem azonos tartalommal. Ezzel 
szemben a fővárosban és más vidéki váro­
sokban meghonosult esti sajtót városunkban 
csakis a „Debrecen“ képviseli.

A „Debrecen“ már délután 5 órakor a 
közönség kezeiben van és ezzel a frisse­
ségével megelőzi az egész debreceni sajtót.

Hírszolgálatunk oly tökéletesen s?er- 
veztetett, hogy a „Debrecen“ minden dél­
után kimerítően és részletesen közölheti 
az aznapi debreceni, tóvárosi, országos és 
világeseményeket. Távirati és teleíontudó- 
sitás alapján rendszeres és részletes az ország­
gyűlési tudósítása a „Debrecen“-nek. Az 
utolsó telefonhireket délután 4 órakor kapja 
a szerkesztőseg, úgy hogy jelentéseink a nap 
legfrissebb eseményeiről is tájékozódást fog­
nak nyújtani.

A „Debrecen“ ezt a sajátos jellegét a 
jövőben is változatlanul meg fogja őrizi.

A város nagy ügyeit különös figye­
lemmel fogja kísérni a „Debrecen“ s meg- 
környékezhetetlen és elnémithatlan szóki­
mondással fogja tárgyalni a szőnyegre ke­
rült ügyeket.

Napirendre hozza a kereskedelem nagy 
érdekeit; ezen a téren minden üdvös akció­
nak támogatója és szószólója lesz.

A „Debrecen“ a jövőben sem ismer 
tekintélyt ott, ahol a közérdekről vau szó, 
mert nem egyeseket, vagy csoportokat szol­
gál, hanem magát a nagyközönséget.

A debreceni ipar érdekei, a legnagj ób­
bak úgy mint a legkisebbek, mindig hü és 
kész tolmácsot találnak a „Debrecenben“, 
amely a kenyérkeresetnek ebben a jelenté­
keny ágában minden eszmének, felszólalás 
nak, vagy panasznak készséggel áll szolgá­
latára.

A tisztviselők helyzetének javításáért 
is hathatósan küzdeni fog a „Debrecen“ s itt 
két fő programpont]« : a végleges fizetés- 
rendezés és a szolgálati pragmatika.

Kiemelkedő fontosságot tulajdonítunk 
ama programpontunknak, amely a kisebb 
egzisztenciák helyzetének javítását és vi­
szonyainak rendezését célozza. Az irodák, 
vállalatok, kereskedések, ipartelepek al­
kalmazottai, a nemzeti munka napszámosai 
bizalommal fordulhatnak minden jogos
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hoz,“ amely ügyükben mindig készséggel 
fogja teljesíteni a független sajtó hivatását.

Politikai tekintetben hívek maradunk 
az eddigi függetlenségi és 48-as politikánk­
hoz, melytől bennünket évtizedeken át sem 
e szenvedés, sem a nyomor eltántorítani nem 
tudott

Ez a mi programmunk. Ezek az irány­
elvek vezetik továbbra is a,Debrecent“,mely­
nek megkülönböztető sajátossága a tántorit- 
hat lan elv hűség és ti isseség.

Bizalommal kérjük a jövőre is a kö­
zönség támogatását, hogy szolgálatára lehes­
sünk az igazi kői érdeknek.

Dr. Varga Lajos Békásy Jenő
főszerkesztő, felelős szerkesztő.

Csak
A katonatiszt — félember. Ez az 

értékmeghatározás pedig korántsem a 
polgári rend felfogásából indul ki, ha­
nem vallja maga a legfelsőbb katonai 
hatóság. Nem az élőszó beismerésével, 
hanem intézményeiben vallja. Vagy mi 
egyéb volna a házassági biztosíték in­
tézménye, mint bevallása annak, hogy 
a katonatiszt saját emberségéből nem 
tud családot alapítani.

Oh aranybojtos, su tásos cifra nyo­
morúság ! A nemzeti lét védőbástyái 
im a mostoha gyermek szeretetnélkllli 
sorsán tengődnek. Nem tudnak családot 
alapítani, mert képtelenek azt eltartani. 
De hát akkor segíteni kell rajtuk ! 
Szűkkeblű, szűkmarkú polgári elem, ti 
a biztosított béke áldásai közt tobzódó, 
gyarapodó kalmárok, zsibárusok, föld- 
tusák és csorbatulajdonosok : nyissátok 
ki jobban zsebeiteket. Az egyénnek 
legszentebb joga a szerelem s a sze­
relemnek egyedül törvényes formája a 
család. Azon a társadalmi fokon, ahol 
a katonatiszt áll, a családalapításnak 
nem szegheti útját a meg nem élhetós 
réme.

A legnagyobb könnyűséggel tovább 
bonyolíthatnék a megkezdett eszmefo 
nalat s a felháborodott erkölcs dörgő 
szózatával kérhetnénk újabb milliókat 
a hadügyi költségvetés részére. Hiszen 
egyenesen tűrhetetlen, hogy a katona­
tiszt, aki összes fizikai és szellemi erőit 
hivatásának szenteli, csak felesége ho­
zományából tudjon puha fészket épí­
teni esetleg eljövendő fiókái részére. 
De lássunk közelebbről. Segítsen a pár­

huzam. Nyomban megszakad a fonal s 
a tapasztalaton épülő helyes megisme­
rés ellenkező eredményre vezet.

A katonatiszt nem mostoha gyer­
meke a társadalomnak, sőt ellenkező­
leg : elsőszülött vagy hetedik gyermek. 
Jövedelme több, mint a hasonló kép­
zettséget követelő polgári hivatalokban. 
A párhuzam mellőzésével is ez a jö­
vedelem annyi, hogy a polgári osztály­
ban bátran gondolhatnak családalapí­
tásra. Egyenruhás uraiméknak azonban 
nem elég; pedig a testületi szervezke­
dés révén életszükségleteiket olcsóbban 
szerezhetik be. Hát miért nem elég ?

Itt megérkeztünk ahhoz a ponthoz, 
amely joggal felháborítja a munkaem­
bereit. Nem elég ez a jövedelem, mert 
a katonatiszt „magasabbrendü“ ember ; 
a katonatiszt a „kiváltságos osztály“ 
tagja. És mi címen az ? Oly címen, a 
mily címen a épiskolai tanító legalább 
is ugyanannyi joggal vindikálhatná ma­
gának a kivételességet. Csakhogy a ta­
nító positiv tényező a társadalomban, 
a katonatiszt pedig negatívum. Egy ka­
tonatiszt félember, két katonatiszt ke­
vesebb és minél több, annál kevesebb 
társadalmi hasznosság szempontjából ; 
mert annál nagyobb teher a termelő 
osztályra.

A mai világrend szerint erre az 
improduktív osztályra szükség van. Jó, 
ismerjük be a fennforgó szükséget. De 
az ellen már csak jogos a tiltakozás, 
hogy e teherosztálynak részesei a te­
remtő osztálylyal szemben még külö­
nös kiváltságokat is élvezzenek. A ka­
tona nem él drágábban, mint a polgár; 
sőt sok dologhoz olcsóbban jut. De 
persze sok az ideje és belenevelték 
azt a felháborító önérzetet, hogy a ka­
tonatisztnek gavallérnak kell lenni. Ezt 
követeli a rangja. Ha pedig megnősül, 
úgy a felesége sem élhet egy fokon 
valamely számellenőröcske, vagy bank- 
hivatalnokocska feleségével. Hiszen az 
ura udvarképes.

Erről a gonosz hagyományról az 
egyes katonatiszt nem tehet ; de mind­
egyik, a legjózanabb is, számolni kény­
telen vele. Megkell nyugodnia abban 
az arcpiritó tényben, hogy bármilyen 
törekvő, aliás és ép, mégis csak fél­
ember. Es jól vigyázzon, ha vagyona 
nincs, nehogy a szive rósz helyen lob­
banjon lángra. Mielőtt megtetszenék
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neki valaki, győződjék neg róla, van-e 
az angyalnak harmincötezer koronája. 
Ez nem érdek, nem piszkosság, hanem 
paragrafus. Csak a polgári osztályban 
minősítik hozományvadászatnak. Mennyi 
ferde helyzetet, mennyi csöndes tragé­
diát és mennyi erkölcstelenséget teremt 
ez a kauciókényszer * de fentartják ; 
mert a tiszt egymaga csak — fél­
ember.

Eddig legalább még létezett egy 
mód, amely lehetségessé tette, hogy 
a tiszt akkor is oltárhoz vezethesse 
szive választottját, ha a papája nem is 
tudta leolvasni a harmincötezer korona 
hozományt. Elég volt, ha szülők a 
kaució összegének megfelelő vagyonnal 
rendelkeztek. A hozományt erre a va­
gyonra betáblázták és az ifjú pár 
megélt a férj fizetéséből és megélt 
később a megszaporodott család is, 
mert a tiszt is emelkedett rangban 
és jövedelemben. Ez a betáblázási 
ügylet alkalmat adott a szerető párok 
egyesülésére akkor is, ha a szülők va­
gyona nem ért harmincötezer koronát. 
AZ volt a fő, hogy annyira felbecsül­
jék. És a kegyetlen paragrafussal szem­
ben rendszerint akadtak jó emberek, 
akik a szerető szivek javára döntöttek. 
Bizony akárhányszor a szemérmetlen­
ségig is elment ez a jóindulat. Viskó­
kat, amik tényleg a köteles összeg 
ötödrészét sem érték meg, sikerült biz­
tosítékul elfogadtatni. Hát ez csalás, de 
mennyire megbocsájtható, mennyire em­
berséges csalás. És csak a paragrafus 
sál szemben csalás. Senki más megnom 
károsodott általa, legfeljebb csak azok, 
akiknek javára történt. (">k pedig tud­
ták és számoltak vele.

De nem számoltak valamennyien s 
igy egyes esetekben, amikor nemcsak 
a biztosíték ténye, hanem annak jöve­

delme lett volna szükséges, a turpisság 
kipattant. Ez a felismerés indította a 
hadügyminisztert arra, hogy a katona­
tisztek kauciójának kérdését szigorítsa. 
Igenis szigorítsa. A dohos copf világá­
ban pillanatig sem gondoltak arra, hogy 
ezt az intézményt megszüntessék s igy 
a katonát a polgárral — legalább egy 
pontban — egyen rangusi teák.

A rendelettel már előzőleg is fog­
lalkoztunk. A hadügyminiszter jövőben 
nem köt jelzálogüzleteket, hanem csengő 
biztositékot követel. Harminczötezer 
korona készpénz előzetes lefizetése 
mellett evezhet be csak ezután a ka­
tonatiszt a házasság révébe. Ezzel aztán 
tényleg lehetetlenné tette a biztosíték­
kal való visszaélést ; de még egyebet 
is lehetetlenné tett. A szülök vagyona, 
ha többet is ér harmincötezer koroná­
nál, nem szerezheti meg lányuknak az 
aranybojtos férjet. A kaució iövedelmé- 
nek megfelelő apanázs biztosítása nem 
nyújt megoldást. Csak a készpénz segít. 
Az apa vagy eladja birtokát, vagy a 
bankból kölcsönt vesz fel vagy pedig 
és ez történik majd meg a leggyakrab­
ban, távol tart minden uniformist a háza 
tájékáról.

Ez az előleges óvintézkedés azon 
ban teljesen kárba veszett azokra nézve 
akiket ez a középkorú sötétségtől átita­
tott rendelet jegyben ért. Az eljegyzést 
még vissza lehetne csinálni ; de ott, 
ahol a közeledés kölcsönös szerelmen 
épült, a visszaadott jegygyűrű az élet 
boldogságot töri össze, hacsak a vonza­
lom nem oly nagy a férfi részéről, hogy 
otthagyja pályáját és szaporítja az in­
telligens proletárok seregét.

Egyedül Aradon nyole-tiz katona- 
tiszti házasságot semmisít meg a had 
Ugyminiszter rendelkezése. A kaució 
biztosítékául szolgáló egyenértékű va-

Vihar.
Irta: Franqois de Nion.

A színes napsugár, i-mely az erkély 
ajtón át a szobába tévedt, a kristályüvegre 
és az asztalon levő eziistnemüre esett.

Philippe de Resmond látta, hogy a 
napsugár mint esik feleségd fehér kabátjára, 
fölszökik arcára és megcsókolja piros ajkait.

Philippe önkéntelenül is nyug alanko- 
dott. Oly érzés vett raj'a erőt, mintha ide­
gen ember csókolná feleségét

— Márta, nézd c;ak, a napsugár.
— Mit nézzek rajta ?
— Nem bánt ez téged ?
Philippe sokáig elmélázva nézte fele 

Bégét. Mindennap jobban szerette, mintha az 
atszony naponként valami újat nyújtott 
volna neki.

— Mi szándékod van mára, Márta ?
— Tudod, hogy Alberti kerti ünne 

pélyéro sószülök. Courbevoi szigetre.
— Tenniezt játáztok ?
— Igtn, talán a pólót is, sőt lehet, 

hogy kerékpározzunk. Nem jösz velem 
Philippe ?

— Sajnos, nem lehet. Választmányi 
illés van a klubban.

Philippe kissé elgondolkodott, majd 
igy folytatta : ,

— Tudod, Baudrioourt tagfölvótelóröl
ll’hZ szó

— És te ellene fogaz szavazni?
— Hová gondolsz ? Baudrioourt 

elUnkezölug mindent megteszek az érde­
kében.

— De ez még nem ok arra, hogy te 
föltétlenül ott légy.

Philippe nejét öltözőszobájába kísérte. 
Az asszony minden zavar nélkül átöltözkö-

Hét-
fele-

gyón meg volna, de nincs meg kész­
pénzben. Hamarosan, kényszer eladás 
utján meg sem lehetne kapni az ellen­
értékét]!; de föltéve, hogy a jegyesek 
egy két évig elvárnának, a hozomány­
nak teljes összegben való kiadása ak­
kor is a család tönkremenésével egy 
jelentésű volna. Vájjon mennyi szép 
álmot és reményt sújt zátonya ez a 
szigorítás az egész birodalomban !

De tekintsünk el az érzelmi szem 
ponttól. Tegyük fel, hogy a rendelet 
senkit sem sújt. Nincsenek szerető pá­
rok és jegyesek, akiket a megváltozott 
föltételek elszakítanak egymástól. Ez 
az intézkedés akkor is szégyenére vá­
lik a huszadik század kultúrájának. Oly 
exkluzivitás, oly maradiság, oly ember­
telenség és oly osztálygőg nyilatkozik 
meg benne, hogy csak újabb örvényt 
hasit a katonaság és polgári társadalom 
között.

Debreceni drágaság.
Jelszavunkat itt a sorok között ezúttal 

meg toldjuk, mert nálunk nemcsak drága­
ság van, hanem van itt piszok is, olyan, 
hogy nagy darab földön nincsen párja.

Manapság a kis falvakban is a h l 
rend van 50—60 om. magas asztalokon árul­
nak a kofák, az asztalok egy vagy két mé­
teresek, a szerint a mint egyes kofa 6 nagy­
sága a helypónzt fizeti. Nálunk ókori sötét­
ség van e tóren. Kofáink napról napra lete- 
ritik az utcza szemetére ringy-rongy pokróczai- 
kat és arra sőt anélkül is kipakolják az élelmi 
szereket pl. zöld borsót, zöldbabot, a mit eredeti 
valóságában főznek meg — és tálalnak 
aztán az asztalra, (jó étvágvat hozzá 1) Hát 
ez igy nem maradhat tovrbb Debrecenben 
sem, mert e tekintetben szabályrendelet sem 
kell oeafc az, hogy a rendőrség köze gészség­
ügyi szempontból elrendelje, hosy tilos az 
élelmi szereket a földön árulni* Néhány nap 
alatt minden kofa elkészíttetheti az 1 vagy 
2 méteres rsztalát, amit aztán köteles tóin-

dött, mig férje gyöngéden nézegette, 
éves házasóletük dacára úgy szerette 
sógát, mint az első napon.

— Márta, későn jösz haza ?
— Nem 1 Jöjjek érted a klubba ?
Philippi karjaiba zárta feleségét.
— Nagyon bájos vagy 1 Tehát értem 

jösz ?
Az ablaknál állva, sokáig nézett fele­

sége után.
Azután 6 is elment. A városban akart 

kissé járkálni, inig az ülés megkezdődik. 
Mindig csak arra gondolt, hogy Mária 
Alberti parkjában most szívesen üdvözli 
házigazdájukat.

— A bolondok 1 Hogy fognak neki ud­
varolni.

Azután az egyes fiatalemberekre gon­
dolt, akik feleségének udvarolni fognak ; de 
ezekkel nem igen törődött, mert megbízott 
Mártában.

— Ha hazajön, mindent elmond nekem, 
— gondolta és már előre örült annak, hogy 
hogyan fognak együtt Márta gavalléréin ne- 
vetni.

Az utcasarkon heves szólroham 
kapta el.

— Csak ne essék 1 Attól tartok, hogy 
Márta még megázik I

A szól minderősebb lett, szinte föl- 
döntötte Philippet. Meleg esőosöppek csap- 
dosták arcát. Philippe sietni kezdett.

Nemsokára erősen villámlott ős távol­
ról mennydörgés hallatszott. Philippe ázva 
fázva érkezett a klubba. A szolgák iesegi 
tették kabátját é» alázatosan jelentették:

— A választmányi tag urak már mind 
itt vannak.

Az elnökét telefonhoz hívták, ahonnét

nemsokára visszatért. Ezüstszürke bajusza 
remegett, amikor a küszöbön megjelent :

— Tudják uraim, bogy mit jelentenek 
nekem? Mi itt már két óra hosszat tanács­
kozunk, anélkül, hogy valami rosszat is 
sejtenénk. Ez slatt az idő alatt borzasztó 
vihar dühöngött Párisban és elpusztította 
Courbevoi egész környékét.

— Cjuibevoi? — szólt Philippe ré­
mülten. .

— Talán Resmondné is Albert léknél volt?
— Igen I — Istenem, mért kérdezi ?
— Nyugodjék meg barátom, de a leg­

jobb volna, ha ön azonnal Courbevoiba 
utaznék

— Valami szerencsétlenség történt ?
— Azt mondják a vihar az egész szi­

getet elpusztította.
A többi urakhoz fordulva halkan, ne­

hogy Philippe is meghallja, igy szólt:
— A vihar több emberéletet követelt.
Philippe rémülten kiáltott föl :
— Feleségem meghalt 1 Egész nap fél­

tem, hogy valami szerencsétlenség történik I 
— Kocsit 1 — gyorsan 1

A választmányi tagok gyorsan rásegí­
tették kabátját és csak azt sajnálták, hogy 
a borzasztó jelenetnek tanúi voltak.

A szolgák ijedten siettek be
— Kocsit Resmond urnák?
— Hisz Resmondné itt van. A szalon­

ban vár, épp most kérdezősködött Resmond 
ur után.

Philippa mintha lidércnyomástól szau*- 
dúlt volna, úgy szaladt lo » lépcsőn, a 
többi tag utána, hogy bt.liják, mi történt és- 
hogy azt kérőbb ők is elmondhassák.

A szalonban Márta ragyogó arccal, 
gyönyörű nyári toalettben várt férjére, aki 
őrömmel kérdezte :
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den nap árulás után lesurolni és tisztán tar­
tani. A vásárcsarnoki rend többől fog alkui. 
Egyelőre kezdetnek ez ia d g lesz, csak a 
rendőrség ne goadolko-.zók soká, honom cse 
lekedjék

Debrecs- ben úgyszólván állandóan sze 
les az időjárás. Közegé.zségi szempontból 
tehát ága.6 szükség van a vásárcsarnok 
gyors felállítására, mert csak re odes vásár­
csarnokban, pormentes helyen lehet az 
élelmiszereket tisztán tartani, és az áruso 
kát ellenőrizni. Porban, szélben, esőben egy 
percig sem maradhat bacillus mentes az 
élelmiszer, ha nyilt piacon vagy koosiuton 
árulják.

A vásárcsarnokot évek óta várja a kö­
zönség, szó volt két-három csarnok felállá­
sáról, ankétről s b. de a mozgalom elaludt, 
u szegény kishivataÍnokok és munkások ez­
rei még soká sóhajtozhatnak, soká érezhet­
nek a kariéiban árult méregdrága élelmi 
cikkek élvezete mellett. Debrecenben már 
évek óta r.agyotb a fogyasztás, mint a kí­
nálat, például zsírt, szalonnát, gyümölcsöt a 
közelvidékiek is Debrecenben vásárolnak 
nagyban, egyes napokon még a kofák is drágán 
fizetik például a gyümölcsöt, mert másként 
áru nélkül maradnának. Mennyivel más 
állapot lenne ha a vásárcsarnokba Erdély­
ből és űz északi megyékből, Nagy kányáról 
vaggonszámia naponta friss, tiszta élelmi 
szereket kaphatnánk, kiegyenlítődnek a 
kínálat és kereslet közti óriási különbség, 
az élelmicikkek ára lesülycdne más vidéki 
nagyvárosok piaci áraihoz, és semmi esetre 
sohasem lehetne a debreceni piac drágább 
mint a budapesti.

Tíz év előtt mikor Budapesten a járvá- 
ryos betegségek felléptek, a kormány egy­
kettőre megteremtette az uj vízvezetéket és 
azóta Budapest a legegészségesebb a hasonló 
n-gy városok között. Nálunk a piaci draoa- 
eág miatt nélkülöz a lakosság jó rétze, már 
p: dig, hogy a közönségre milyen óriási hát 
rány az, ha a .altosság nélkülözi a friss és 
jó táplálékot, azt fölösleges bővebben ecse­
telni. A főváros gyorsan tudott a bajon se­
gíteni, nekünk is tenni kell a XX itt ezá 
zadban, ilyen kérdésben neu kellene már n 
nyomda festéket pocsékolni.

Elő tehat a vásárcsarnokkal, teremtsük 
meg gyorsan, nem kell ahhoz ankét, sem

— Honnan jősz szivem ?
Az asszony napernyőjét lóbázta.
— Hát honnan jöhetnék? Természetes, 

hogy Alberitóktől ! Kitünően mulattunk.
Nagyon sokan voltunk.

— To Albertiéktől jösz ?
— Igen, de mi bajod ? Azt hiszem, 

hogy nem egészen jól érzed magad. — 
Majd igy szólt:

— Képzeld csak Roland — mily ked­
ves — udvarolt nekem I

A* asszony férjére nézett, aki borzasz­
tóan eltápadt.

— Mi bajod ? — Félek tőled I
— És mi van a zivatarral ? Mi történt 

a villában ?
— Micsoda zivatar ? Hiszen gyönyörű 

idő volt. Mindenki utánsd kérdezősködött.
Er amikor az asszony látta, hogy a 

választmányi tagok ez ajtóban állnak, így 
szólt:

— Mit bámulnak az urak oly bambán ?
Az ablakok nyitva voltak és behallat- 

szott a rikkancsok lármája:
— Szenzációs esti kiadás I------ ítélet

napja Gourbevoi szigetén I-------Az Alberti
villa k tasztrófája !-------

Resmond csak most vette észre, hogy 
mindenki ránéz és ezért nyugodtan igy szólt 
feleségéhez :

— Azt hiszem, fiam, legjobb lesz, ha 
bazamegyünk.

A Kijárat felé tartottak. A választmányi 
Ingok tisztelettel meghajoltak.

Az utcán elegáns kocsijukba szálltak. 
^ klubszolga hajlongva csufcta be a kocsi
ajtaját.

De a kocsiban nem mertek egymáshoz 
szólni. Mindketten féllek a vihartól, amely 
okvetlciiil kitör és elpusztítja boldogsá­
gukat.

sok gondolkozás. Forgalma lesz olyan nagy 
akár cs^k Budapcsteo, ■ iert nálunk még a 

i j közel vidék is, fogy sztáss jórészét itt sz.e- 
j reznó be. Er épugv, mint Budapest kór 
I nyéke, Szolnoktól kezdve mi: d a fővárost 

táplálja, élelmezi, a kedvező vaiuti közieke 
dés által uj termelő öely ket nyernek, amely 
Debrecent látná el a szükséges élelmi -ze- 
rekkel. -y,

HÍMEK.

í
— Olvasóinkhoz. A mai lapunk 

késéséért olvasó közönségünk szives 
elnézését kérjük, úgyszintén a távirati 

1 rovat hiányáért is. Lapunk teknikai 
személyzete ugyanis délben megszaki- 

i tóttá a munkát, sztrájkba lépett n többi 
' ipari munkással együtt. A sztrájk azon­

ban délután 5 órakor megszűnt, s igy 
1 lapunk nagy nehézségek után ugyan de 

megjelenhetett.

Általános sztrájkpróbaDebreozenben.
Megdöbbentő és egyelőre beláthatatlan 

' veszedelmes dologró értesülünk, arról ugyanis, 
hogy Debrecenben kitört az általános sztrájk.

I A jelen pilllnr rübrn még senki sem tud 
semmi biztosat joocdani csupán anynyi igaz 
a hírből, hogy mi délben Debrecenben 
az összes ipari munkások beszüntették a 
munkájukat.

Az eb-ő hír Budapestről a nemzetközi 
szociáldemokrata párt központi vezetőségétől 
délelőtt 10 órakor érkezett meg, az összes 
ipari munkák beszün ..lésére nézve. Rögtön 
küldöttek indultak az összes műhelyedbe és 
épületekhez, » munkásokat figyelmeztetendő 
a követendő eljárásra nézve.

A déli gyoravonnal Budapestről a 
szociálisba párt két küldöttje érkezett 
meg és egyenesen s, Piac-utcán 'evő kő 
műves szakugyletbe hajtattak, ahol kiadták a 
jelszót a munka «szüntetésére

A munkások már hetekkel ezelőtt tud­
tak a sztrájkról, csup-n az intést várták a 
közpon'i párt vezetőségi 61 a munka beszün­
tetésére. Az egyes műhelyekben ez már 
észrevnbető is volt, mert nehány helyen ki­
töri a résdege-i sztrájk, igy Hoffmann és 
K cnovitz nyomdájában és Horgonyi pék­
mesternél.

A debreceni sztrájk közvetlen kitöré­
sére a munkások szerint a következő dolog 
adta volna meg az impulzust. Tegnap, va­
sárnap délután két debreceni kőmives segéd 
Vágó Béla és Horváth Gusz'.áv társaságában 
kimentek Sámsonba, hb arató munkások közó 
a szociális tanok hirdetése végett. A sámsoni 
jegyző azt hitte, hogy ezek az aratókat 
sztrájkra akarják bir i, a két munkást Vágót 
és Horváthot csendőre.kitel lefogatta. Reggel 
azonban szabadon LuCsájtották őke'. Vágó és 
Horváth úgy turonák meg a sámsoni jigyző 
intézkedését be,y Debrecen város összes 
szervezett munkásaival abbahagyalák a mun­
kát. így a Debrecen teknikai személyzete is 
beszüntette dótbm a munkát, úgy, hogy félő 
volt, hogy lapunk nem fog meejslerhetni.

A pártvozetőség ma délelőtt népgyiilés 
tartására kért engedélyt a polgármestertől, 
aki azt megtagadta. A polgármesternek ezt , 
a határozatát táviratilag megfelebbezték _a | 

! belügyminiszterhez, aki úgy túrosuk sürgönyi- 
leg adta meg a népgyülésre szóló engedélyt. 
Délután 3 órakor vagy 1500 munkás vonult 
ki zárt sorokban a vásártérre A népgyülé­
sen Lakatos ipartestületi irodatiszt elnökölt, 
után na Vágó Béla beszólt. Szidta a hatal­
mat, a kormányt, a közigazgatást, meg sok 
mindent. Végül Lakatos avval zárta be a 
népgy illést, hogy Debrecen szervezett mun­
kássátra megmutatta, hogy megtudja védeni 
szabadságát. Egyelőre nem mondták ki az 
általános sztrájkot, csupán a főpróbát tartot­
ták meg, ami szépen sikerült.

— Aratnak. Kint a gazdag határakon, 
? bujt táblák között villog mér n kasza. 
Aratók, na la zendiil, s gyűlnek re odra az ál­
dott kki.esztek. Megkezdődő.t az aratás. Azt 
tartja régi gazda kalundáriom, hogy ran Ke­
resztelő János napján szakad meg a búza 
g ököré, e kezd száradni a kslász. D bi 
zony a kedvező időjárás előbb megérelte a 
szemet, s gyönyörű aranykalászos tengert 
himbál a rónákon a szól. Nánás körül már 
javában aratják a rozs termést, s nincs pa­
naszuk ez idén egyszer a gazdáknak. Hajdú 
megyét szerencsére a gazdasági munkás 
mozgalmak hullámai sem érintették, sztrájk • 
nak semmi hire, s mindenütt békességesen 
dolgoznak az árulók.

— A tanács a helyi vasút el­
len. A városi tanács mai ülésében tár­
gyalta azt a felebbezést, amelyet a helyi 
vasút igazgatósága a főkapitány ismert 
rendelete ellen beadott. A helyi vasút­
nak még egy beadványa is feküdt a 
tanács asztalán, amelyben bejelenti, 
hogy 4 mozdonya üzemre képtelen és 

I igy 20 percenkint indulhat. A tárgyalás 
I folyamán rendkívül súlyos vádak hang­

zottak fel a helyi vasút ellen a tanács 
tagjai részéről. A tanács visszaélést lát 
a szerződés ama pontja ellen, amely 
szerint a menetrendből kifolyó differen­
ciákat n kereskedelmi miniszter a bel­
ügyminiszterrel egyetértve a vasúti és 
hajózási főfelügyelőség meghallgatásával 
intézheti el. A helyi vasút azonban a 
májusi menetrendet csak április végén 
terjesztette be, úgy hogy a kormány 
elintézése az eljárás hosszadalmassága 
miatt akkorára várható, amikor már 
a téli menetrend kerül sorra. — 
A tanács határozatában nem veszi tu­
domásul a 20 percenként való közle­
kedést, kötelessége lévén a helyi va­
sútnak, hogy elegendő mozgató erőről 
gondoskodjék és az iratokat kiadja a 
tiszti főügyésznek azzal az utasítással, 
hogy a további lépéseket megtegye és 
ha kell indítson keresetet a helyi vasút­
tal fennálló szerződés megszüntetése 
iránt.

— Fed&k Sári hangversenye. Szom­
baton este a debreceni urkoosia egylet Baját 
alapja javára 100% al felemelt helyárak 
mellett Fedik Sári az „isteni Zsazsa“ közre­
működésével „hangversenyt“ rendezett a 
szír házban. A jó, becsületes debreceni kö •* 
zöcség pedig csak úgy vaktában, mert hisz 
azt tem tudta mit fog látni és hallani, zsú­
folásig megtöltötte a színházat. És mit lá- 
látott, mit hallott a közönség drága pénzé­
ért ? Semmit. Azaz látta Fedák Sárit, aki 
fehér automobilján jött, látott és győzött — 
az ügető versenyen. De nem a hmgveree- 
nyen, mely nem volt egyéb, mint felültetése 
a közönségnek- Három számot „csinált“ 
Ztazsa. Mi-gyári Imre kísérete mellett el­
szavalt nehány népdalt, rövid selyemnad­
rágban lépett is egyet kettőt, amire a jó- 
hiszemüek rámondták, hogy tánc. AziVán 
zsebrevágott vagy hatszáz koronát, felült a 
fehér automobiljára és elszáguldott Budapest 
felé. A közönség, a derék, jó. balek közön­
ség pedig konstatálta, hogy be lett oaupva. 
Az Urkoosis Egylet, melynek egy csomó 
gazdag mágnás és zsentri tagja van, nem 
lehet rászorulva a Fedák Sári által beug- 
rasziott közönség filléreire, ép ezért elvárja 
a közvélemény ettől az előkelő egylettől, 
hogy a tiszta jövedelmet felajánlja a mentő- 
egyesület céljaira. Ezáltal a becsapott kö­
zönség legalább meg lesz nyugodva, hogy 
pénze egy ró^ze humánus célra jutott.
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— Esküvő. Diazes esküvő ment vő.be 
vasárnap a Deák-.Fdreno-utcai izr. templom- 
ben. Hirsohfeld Ármin debreceni bőrn-igy 
kereskedő bájos leányát Erzsiké vezette ui 
tárhoz Sándor Imre, a Hegedűs és Sándor 
könyvtereskedő cég beltagja. Az ifjú pár­
hoz Kramz Vilmos főrabbi mondott szép 
beszédet. A templom zsúfolásig megtelt dí­
szes közönséggel. Az uj pár a délutáni gyors 
vonattal oászutazásra ment.

— Évzárás és uj beírás az állami 
főreáliskolában. A főreáliskolában az el­
múlt iskolai év ünnepélyes bezárása e hó 
29-én pénteken délelőtt 9 órakor lesz. 
Ugyan ükkor történik a juml.nak. a bizonyít­
ványok és az év végi órtesvő kiosztása is. 
Ez ünnepélyre a tanulók szülőit és az ói 
deklődőket tisztelettel meghívja a reális­
kola igazgatósága- A jövő 1906—7-ik< évre 
a beírások már most kezdődnek június 30-án, 
julius 1 2- és 3. napján délelőtt. A beírás­
hoz elhozandó a legutóbbi iskolai bizonyít 
vány és 1 K. 70 fillér bairási díj. Azonfeiül 
a jövő iskolai óv.ől s. zdve minden nem 
tandíjmentes tanuló az iskolai kirándulási 
alapra miniszterileg jóváhagyó t határozat 
alapján egy koronát fizet éveaknV, szegény 
tanulók úti költségének fedezésére.

— A zenede hangversenye. ^ asár- 
nap este tartotta a zenede oz iskolai évben 
utolsó vizsgálati hang vei senyét, bezárva egy 
sikerekben gazdag évet. Aki figyelemmel 
kílérte a zenede életét, amink lehetetlen 
volt ószro nem vennie azt a nemes buzgai • 
mai, mely e hatalmasan fejlődő kultúrintéz­
ményünk, vezetésében nyilvánult El íven bi­
zonyítéka ennek az idei koncertek sorozata, 
úgy, hogy azt a vezető szerepet, melyre a 
Zenede Debrecen zenei életiben hivatva van, 
fényesen betölti. Mindenesetre kiváló része 
van ebben a zenede tanó. i karánsk, men a 
növendékek részéről felmutatott, gyakran 
meglepő eredmény első sorban az ő érde­
mük. A tegnap esti hangversenyt a zenede 
vegyes énekkara nyitotta meg precíz én.-k- 
•zámával, mei* nek betanítása Busz Lajos 
;anar érdeme. Fábián Margit, a debrtc. oi 
koncertek kedveli művésznője Bloch Air 
iiongroiajában rágyogtatta csillogó techni­
káját, tiszta meleg játékát. Liszt gyönyörri- 
szép Rigoletto ábrándja kisünő interpret:!- 
lóra talált Darv-H Alizban, kinek művészi 
képességei kiválóan érvényesültek e d#rabban 
Csniak Margit és Nägel Zdtán hegedű 
keltésének legnagyobb érdeme a szép csz- 
játók volt. Tiszta nagy élvezetet nyu tott 
Poósch Margit Liszt Polonaise év 1. Biztos 
játéka megbifja a iegnsheveöb tempókat is, 
an dkül, hogy előadása tiszt tsága szenvedő . 
Rózsa Ilonka egy monológot szavalt Rt 
kedvesen. Darvas György hegedű- 
játéka egyik legértékesebb portja volt 
a hangversenynek. Meglepő bravúros tech­
nikája mellett közvetlen melegség sugár­
zik ki játékából. Domaniczky Eta mélyen ál­
érzett előadásával tűnt ti, Hajdúiwán uor 
dómra szólójával aratót: nagy sikert. Davi- 
doff „Szökő .utjának“ eljátszása közben szinte 
megelevenedett ujjai alatt az a zene­
darab. A hangversenyt Simonffy Lena, Poósch 
Vbvgli, Dörre Ilona és Domaniczky Eta ál 
fal előadott halaim .s Sy :..phc.tiia zártli be. 
Nagyszámú, előkelő közönség zsúfolásig 
megtöltötte a zenede hangverseny term. t. 
Konc irt után Simonffy Emil igazgató meleg 
beszéd keretében felolvasta a kitünteteti nö 
vendókek névsorát. Ezüst érmet kaptak D> 
inaniozky Eta, Poőéch Margit, Darvas Aliz, 
Hajdú István. Bronz é-imet Simonffy Léna 
és Podolszky Margit. Oklevelet kaptak : Kar­
dos István (elmóle.), Dörre Ilona, Kiss Jo 
Ián. Komlóssv Margit, Kulcsár Gizella, Ku 
rián Margit, Pintér Lily, Rajczy Anna, Uher 
Amadil, Brück Emil, Irinyi István (zongora), 
Szabó Berta (ének), Nägel Zoltán (hegedű), 
Azonkívül még szorgalom jagvoket is ősz-

‘ottak ki az érdemes növendékek között 
Ezzel btzáruh a zenedének t z iskolai eve (ti ) 

— A Wolafka alapítvány A városi 
tanács ma foglalkozott a hozzá beadott ké­
rgemmel a Wol «fka-alapitványhoz való hoz­
zájárulás iránt. A tanács nem lóvén jogo­
sítva ösztöndíjadományokra, a kérvényt a 
jog- és pénzügy-bizottsághoz utasította.

— A színházi folyosók fűtése A szín­
házi folyosók fütetlensége sok panaszra adott 
okot és nem egyszer müsorzavart is idéztek 
elő A tanács most elhatározta, hogy JUu 
kor. költséggel fütetni fogja a folyosókat fű­
tőtestek elhelyezése által A színház apróbb 
helyreállítási munkálatai 3200 korona kiadás: 
idényeinek és h nyári szünet alatt el fogna*
Vág0ZÜ.t1^akatgyártói kovács és csiszár 
céh ebt lékei a városi múzeumban. A
debreceni laka.os ipartársulat, elnöke KoVuCS 
Dániel ur által örök letétül a városi au- 
zeiiaiban helyezte el az egykor hires és 
virág-ó lakatgyártó, kovács és csiszár-céh 
összes régi kiváltság teve leit, céhs abáfvait és 
eg'.éb Írásait, valamint a társulati peoBÓt- 
nyomót. A ládát és táblát egyelőre még 
visszatartották. A céh legrégibb ánikulusai 
lí89-ből valók, amelyeket » kovácsok, csi­
szárok ^s szíjgyártók részére Kovács Barna­
bás és Szijgyártó Benedek céhmestereknek 
Szabó Bertalan akkori biró adott ki esküit 
társaival egysemben, miután a Hunyadi 
Máiyás király, Szilágyi Erzsébet s még ré­
gibb istenes királyoktól kapott privilégiumaik 
1484 ben Czcgléd utcában pusztított tűzvész 
alkalmával megsemmisültek. Íz 1489. évi 
átuculosokat Szapoíyai Jáncs király Szegedi 
Kovács Demeter és Kovács Balázs céh mes­
terek kérésére s a kovácsok, csiszárok és 
sarkantyú mívesek, részére 1530 ban privile- 
ßiun alakjában i«mót kiadta. Ké-őbb a szij 
g-áriók külön céhben szervezkedtek; a ko­
vácson, csis árok pedig a hu: a gyárt ókkal 
együtt tartottaz céhet. Ennek a céhnek rend- 
t.-rtásai 1619-ben hagyta jóvá a városi ta- 
j, )C: ö 1620 ban Bethlen Gábor fejedelem is 
negerősitette azokat. Igen érdekes; k a forma 

beszédek, melyek t eg felől a cómnester 
jo: dóit céhbe beáilani akaró uj mesterek­

hez ; másfelől ezeknek formáját 1609 ben 
állapitól.ák meg. Állandóan szépen gyarap­
szik .iumu unt egyesek ajándékai, valamint 
vásárlások által is. Jun us 1 .61 junius 16-ig 
a köveik: ző ajándiko1 at kaptuk: I. Köny 
veket: Asztalos Istvántól (1804-ben nyom 
látott bibliát és zsoltárt, két német tudomá­
nyos kői yvv). Földesi G -rsontól (Hunyadi 
Ferenc 17 prédikációit. 1795-ből- Válogatott 
bibüabeli históriákat.) Kovács Józseftől 
(1829 beli debr ooni magyar kalendáriumot.) 
Érdéi vi István'ól (ifj Moulin Péter ruuuká 
já'., Tatai Ferenc debreceni prédikátor fordi- 
árában 1761-bsli debreceni nyomtatvány). 

Kéziratokat: B dia Mariskától fl823-be!i
„Csodála'os szép levél" c. kéziratot.) Sü- 
me, hy Ferenctől (Boldcgfalvai kertség jegy­
zőkönyvét). II. Régiségeket: Kovács József­
től (1 régi sarkantyút s más régi sarkantyú 
nagy csillag alakú taraját). Pávay Gábortól 
Geíyern tapéta darabokat I- Napoleon versa- 
ülesi lakosztályából). III. Pénzeket: Dsvics 
Lijosnétól Eg vekről (1 darab légi török 
tziist pénzt s 1705 beh magyar tallért), Bu 
nyitay Sándortól Medgyaszav Miklós állal 
(í Ferdinár.d ezüst pénzét). Borkovies Jenő­
től, Víg Sándoruétói, Koős Zsigmondtó), 
Nagy Gusztávtól réz váltópénzekéi) IV. Nép­
rajzi tárgyakat: Csuka Lajos és neje Erdélyi 
Iatváunétól régi szerkezetű faekét és egy 
öretr mázos kancáét). Ferenczi Józseftől 
(XVII századból való fónyszórós bádog lám- 

‘ pasi.) Földesy Gersontól: (igen szép kiállí­
tású feketére ételeit agyag gyertyamártót) 
Géressy Kálmán tankerületi főigazgatótól 
(zsebbe való mezőtúri faragott fattikrött) 
Nagyházi Jánostól (vörösre égetett agyag

gyertyatartót.) Szekeres Járométól (p ipirból 
kimetszett, selyemmel kirakott virágos név 
napi köszöntőt 1802-ből, edényeket és vas 
szerszámokat) Víg Sáodornétól (házépítéskor 
talált régi veres égetéeü vázát ós egy pipál) 
Vásárlások által leginkább néprajzi tárgya­
kat szereztünk. A szives ajándékozó úrnők­
nek és uraknak ez utón is hálás köszönetét 
mond a muzeum őre. Egyúttal azt is tudatja, 
hogy a muzeum díjtalanul^ megtekinthető 
minden szombaton, d. u. 3—5 és minden va­
sárnap d. e. 10—12 órák közt

— Harcászati lögyakorlatok. A 7. 
huszárezred e hó 28 án és 30 án a sámsoni 
határban harcászati iőgyakorlatokat tart. A 
tanács erre megadta az engedélyt, habár nem 
fojthatta el aggályát, hopy az aratás idején 
» környék veszélyeztetve lehet.

— A fővárosi Orfeum társulat a
„Debrecen“ szállodában beléptidij nélkül 
szabad bemenettel tartja előadásait. Ezen 
ujjitással lehetővé akarja tengni aa igazga­
tóság a szerényebb körülmények között levő 
embereknek is az elő. d is megtekintését.

— A színházi ruhatár. Azt a tervet, 
stnely szerint a sziaházi ruhatár a lépcső- 
házban helyezendő el, és amely a főmérnök 
költségvetése szerint 3900 Koronába kerülne 
a tanács nem találta alkalmasnak arra, hogy 
a ruhatár égető kérdését teljesen megoldja. 
A tanács a végleges megoldást inkább látja 
a Tóth István építész régebben, amely az 
uj lépcsők között jobb és baloldalon ad 
helyet a ruhatárnak, ami 6800 koronában 
kerülne, a tanács ezt a tervei kiadja a jo£- 
és pénzügyi bizottságnak.

— Lövóezverseny. A debreceni lö­
vészegylet e hó 28., 29 és 30-án lövész­
versenyt tart. A városi tan'cs mai ülésében 
100 koronát szavazott meg az egyletnek 
dijakra.

— Rajzkiállitáe a reáliskolában.
Vasárnap volt nyitva a reáliskola rajzkülli- 
tása a szülőz és érdeklődők előtt. Kár, 
hogy kevesen nézték, pedig úgy a szabad­
kézi mint a mértani kiállításban bemutatott 
rajzok igen derék muokáról tesznek tanú­
ságot ós nem egy fejlődő talentumot árul­
nak el. A szabadkézi rajzolásban erősen 
látszik az újabb irány, mely a minták kizá­
rólagos mázolása helyett mind több éa több 
természet utáni rajzolást kíván. így I nul 
meg a növendék nemcsak nézni, hanem 
látni is és a látottat kifejezni. Tekintve a 
rajzok a reáliskolában való fontos-ágát, 
Debrecen sz. kir. város tanácsa legutóbb 
20 koronát szavazott meg a legjobb rajzo­
ló jutalmazására. E jutalmat az évzáró 
ünnepen adja ki az intézet

— A Buff a ló Bili cirkusz Debre 
oenben. Az amerikai „Wildwest“ borzalmas 
csataképei, a farmerek és indiánok harcának 
élethü, de vérnólküli utánzatai, mégie csak 
bevonulnak városunkba. A Buffaló Bili cir­
kusz megkapta uz engedélyt, hogy Debre­
cenben bemutassa különleges mutatványát. 
A Buffaló Bill-oirKusz most Miskolcon tartja 
szenzációs előadásait. A világsajtó elr-gad 
tatás hangján beszél arról a oirkusz-speoi- 
éliiásárói, hogy indián csoportok és magyar 
csikósok mutatják be a lovaglás művészetét. 
Hogy ezek mennyire eredetiek, mutatja az a 
körülmény, hogy a csikósokat két évvel 
ezelőtt Aradon szerződtették. A Barnum és 
Bailey cirkusz óta nem járt hasonló arányú 
vállalat Magyarországon A reolámslilusa is 
teljesen hasonló a Barnumóhoz, az árai pe­
dig még borsósabbak. Akkor a közönség 
előzetes tapasztalatok nélkül tódult a mutat­
ványos sátoróriásba és a kápráztató látvá­
nyok dacára is, panasszal telve távozott. 
Látott nagystílű kizsákmányolást is, azt 
látni fog itt is. Miskolcról Írják lapunknak, 
hogy a lelkiismeredensógig és a testi épség

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árukat mélyen leszállított... ;i 
367.x.^árusítom ki. {Borsos fkata.
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veszélyeztetéséig rr.enö cinizmussal zsúfolták
össze hihetetlenül kényelmetleen helvre a 
köeönséget. Az előleges hir szám ain tudn- 
-ná>Uükra jutó t, az ülések oly rosszak, 
hogy csakis ósszozsugorodva fér el rajtuk 
az ember. Tü? rendészeti szempontból a 
helyek beosztása pedig egyenesen türhe 
teilen. Ez az nban ...ég nem minden. Szem­
tanuk állítják, ho y a négy koronás heh ék­
ről i-iff lát az e bér va amit s csakis 
nz öt ko onás helyek törhetek némiképp. 
A négy koronás jegyok tulajdonosai tehát 
kellemetlen meglepetésnek lesznek ré-zesei 
a helyszínre való érkezéskor. Itt aztán ezt a 
kellemetlen felf dezést kizsákmányolja a 
szélhámosság. Más városokban már ta­
pasztaltak a így itt is tapasztalni fog­
juk, hogy előad is e'őt ügynökök fura- 
kodnak a közönség közé s ajánlkoznak, 
hogy a négy koronás helyeket öt koroná­
st kra kicserélik; de nem ám egy korona, 
hanem két és három korona felüifizetéssel, 
u,*v, hogy aki mindenáron látni akar e 
ebbeli jussát jóhiszeműen négy koroná 
val váltotta meg, tulajdon itép csak 
hit hét koronáért jut a látványossághoz. 
Mindezekről tudnia kell a rendőrségnek is 
és már most felhívjuk a hatóságot, hogy ügy 
iQzrendészoti, mint a megysarolas ellen védő 
óvintézkedéseket a legszélesebb alapon foga­
natosítsa. 0 tuljuik más városok péidá’ából és 
n* helyezkedjünk arra a kényelmi álláspontra, 
h gy ami jó volt másutt, jó lesz nekünk is. 
Vídekekzünk az elled, hogy magyarán szólva, 
amerikai élelmességgel mtgberetválják a kö­
zössegünket.

— Mikor kell berukkolni ? Sok ta­
lálatáéra adott osot s;z újoncok idei bevo­
nulásának kérdése. Most már el vau döntve 
a serdós. A honvédelmi miniszter a napok­
ban érkezett rendeletében közli, hogy a ju- 
n us hóban megtartandó sorozáson beváló 
újoncot augusztus 1 re kötelesek beruk^oloi.

, besorozuV újoncoknak már a sorozáson, 
a megvizsgálás után nyomban kéz be sitik a 
m güivójegyehet. Ez h rendelet természete­
sen o?ak az 1882 1883. és 1884. évfolyam­
ba iekre vonatkozik. Az 18*5. évben szülöt­
tei sorozása később ieaz, ők csak október 
l én fognak berukkolni.

— A szülő hál ja az iskola iránt. 
Az iskolát érő sok támadás közepette kü- 
lö ösen ilyenkor az év végén annál szebb 
ht elismerésről is szólhatunk ilven elisme­
résének adott kifejezést az iskola iránt özv 
Lederer Mikeáné úrnő a helybeli állami fő- 
reá-iskolával szemben, midőn Ferenc fiának 
si-teres érettségi vizsgálata alkalmából 200 
(két záz) koronát juttatott a reáliskola igaz 
go óság.'hoz, azzal a óhajtással, hogy ez <:z 
css. eg vz intézeti zászlóalaphoz csatoltassék 
A tanári testület köszönettel fogadta az 
adományt.

— Halálozás. A debreceni úri társat 
Ságoknak egy rokonszenves fiatal tagjá­
ra gadta ki az élők sorából a halál, dr. 
Vat.ay Gábor éllamvasuti fog ílmazót. A 
család az alábbi gyászjelentést adta ki. A 
b »mélyebb fájdalomtól megtört szívvel tu- 
djtjuk úgy magunk mint az összes rokoti 
s g nevében, felejthetetlen testvérünknek 
néhai dr. va ai Vattay Gábor m. kir. á lum- 
vasali fogalmazó vuk életének 31-ik óvóben. 
hosszas szén edós után f. évi junius hó 
24-én reggel 7 érakor történt gyászos el­
huny lát. Kedves halottunk földi részei folyó 
é ’i junius hó 26-án d- s. fél 10 órakor fog­
tuk a rém kath. egyház szertartása szerint 
b vámzi közkórháziéi a róm. txath. tcmplonj- 
bau történendő engesztelő ez. mise áldozat 
után Szent Anna utcai temetőb n örök nyu 
g#lomra helyeztetni, vatai Vattay Georgine 
férj. kőrösladányi Nadányi Pálné, vatai 
* attay Sándor

— Magyar tudományos expedíció 
KisázsIában. A magyarországi állatvilág 
B°< tekintetben hasonlít a déloroszországi 
hunihoz, a miéit a zoológusok általában azt 
8 nézetet vallották, hogy ami áilalfajaink- 
nok nagy részi onnan származott be, külö 
uösen Alföldünkre Amióta azonban a ma­
gyar zoológusok főként a balkáni állatvilág 
tüzetesebb tanulmányozás ára fordít A.ái fi­
ll: elmüket és a magyarországi fajokat rend

! szeresen egy begyűjtötték a Nem éti Múzeum 
táraiban, arra a meggyőződ* sie jutottak, 
hogy ami fajaink nagyrészt inkább a balkáni 
félsziget felől és K<s Ázsiából indultak ki 
földrajzi elterjedésükben. Ennek a -zép, tu­
dományos kérdésnek eldöntéséhez fölötte .-ok 
kisázsiai állatra, nagyobbakra, apróbbakra 
egyaránt volna szükségünk, mert a külföld 
tudó. ai elvárják a magyar tudósoktól, hogy 
ezt a kérdést lényegesen ők dö* s’k cl Ez 
okból a múzeum igazgatójának, Szaluy Im-e 
miniszteri tanácsosnak és tudósainak Hor­
váth Géza dr.. Mahely Lajos dr és mohok 
tanácsára néhány hónapra t"rvezeti tudomá 
nvoa exped oiót szervez Lendl Adolf dr.. aki 
két asszisztönse kiséretében & kiedz-iai T.m- 
rus és Antita irui hegységek faunáját lógja 
tanulmányozni és a museum részére gyűj­
teni. Különösen a rovarok ezernyi fajai ó.; a 
szintén inxább a helyhez kötő. kigvók, 
gyikok, bókák, gőtefódék meg máson ku.írá­
sára fognak törekedni. A gyűjtőit állatokat 
mindjárt ott helyben fogjár konzervál atci 
és a:-után szállitmánykényt Budapestre kü! 
doni. Az anatóliai vasút, amely a németek 
tulajdonát képezi A ■■ a Tamus-begt g.íg aljáig 
vezei, berlini ig.,zg>i - ósága révért as expe 
dició támogató tát és a szállítások gyois 
elintézését helyezte kilátásba.

Meghaltak. A mai nap folyamán 
Kovács Józsuf ev. ref. 20 napos Szakái 
Bánntné ov. ref. 55 éves Diószegi János ev. 
ref. 49 éves.

Népesedés. A műit hét folyamán 
, a helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalban 

64 születési, 34 fiú, 30 leány és «őzzel szem 
ben 48 halálozást jelentettek be. így a la­
kosság száma e héten 16 I növekedett.

Műkedvelő előadás. A debreceni 
nyomdász ifjakból alakult társaság folyó évi 
julius hó 7 én, a Margit fürdő dísztér / ábe-; 
tartják meg igen sikerültnek Ígérkező elő­
adásukat, mely alkalommal színre kerítik 
Gerő Károlycak, Túri Barcsa három felvo 
násos népszínművét. A rendezőség Mára 
meghívókat kibocsájtotla és azon törekedik, 
hogy előadásuk miaui jobban sikerüljön. A 
próbák a Margit fürdő színpadán már javá­
ban folyna*. A rendezőség azonban - éri 
mindazokat, akik a próbát látogatják, hogy 
csak az előre megváltott jegygyei élvezhetik 
a próbákat.

-- Házasság kötések és kibírd» 
tések. A debreceni állami anyakönyvi hi­
vatalban a múlt hót folyamé > házasságot 
kötöttek : Király Jenő—Czebe Ró távul, Biró 
Péter Székely Lídiával, Morvái András— 
Kere~si Erzsébettel, Molnár István - Jenei 
Zsuzsannával, Farkas László—Di-ssendil Má­
riával, Hamar Imre—Kiss Máriával. Ugyan 

1 - zen idő alatt kihirdetés végett jelentkeztek: 
Kocsis Jizsef—Deák Rozáliává, Veres Já­
nos—Kábel Annával, Milo-ch Márton— 
Menráth Katalinnal, Szilái yi «Jakab —Krdusz 
Margittal, Cse'iő Jánoj—Szabó Máriával, 
Kálmán litván —Nagy Juliánnáva), Nova­
jé vsz ki István— Halász Máriával.

— A panama. Két debreceni izzadó polgár 
beszélgetése az utcán :

— De szép kalapod van, hol vetted ?
— Békés Lajosnál.
— De ugy-e, ez panama.
— Nem, de annak látszik.
— No, ha annak látszik, akkor az is.
— Miért ?
— Mert ami Debrecenben pana­

mának látszik, az okvetlen ez is.
— Kivándorolt ujoaook. Most, hogy 

végre megindulhattak a norozási munkála­
tok, most látjuk csak, micsoda rettenetes 
pusztítást vitt véghez az utolso három óv 
aiptt a kivándorlás épen a sorozásköteles 
legények között. Az ország minden részéből 
érkeznek hírek, melyek az újoncok nagy hi­
ányosságáról beszélnek. Egyes vidékeken u 
hadköteleseknek míjdaem ütvén százaléka 
hiányaik, oly au vidéke pedig alig van Ma­
gyarországnak, ahol a sorozásköteles ifjak 
teljes számban megvolnának. Az újonc ki 
vándorlás Hajdumegyóben is tapasztalható. 
Az eddigi eredmények elijesztő képet mutat*

na,k a ,™i közállapotainkról Az alispán! hiva- 
t -!o!; folyton folyva >t árt esi tga tik egymást ia- 
meretlen tartózkodása hadkötelesekről és ki 
nyomozásukat i ón A, persze a Rg’öbb esetben 
er.dmóoytelenüi.

x Alföldy Károly tánciskolájában a 
s/.ün’d. i tanfolyam julius hó 3-án cvilik 
meg Boi» at ásó •- e fogad* Anak Írásán, ‘ Pé­
té rfi a utca 2. ez. 366—5—1.

x Gyermekjátékok, háztartási oik- 
kek én mtiiparáru különlegességek 
Mentse Henrik áruházában Kossuth utoa 
4. szám alatt a legolcsóbbak. 361—2

x Modern szálloda Debrecenben.
Örökös volt H panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nup-nap .nsl 
lett növekedő iuegen fo^galomaak iaei'(8- 
lelni. E bajon vélt segíteni Márxus Jenő az ’ 
előnyösen ismert Dreher sörosanok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Pia az utoa 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához A szomszédos házat a 
modern ; or igönyeinok megfehdően szobákká 
aUkitotta át a minden elkAízelhető kénre- 
lemmel, pazar fónvnvei rendezte be. A köz­
ponti ezállo jelenleg 36 szobából áll

- 363-20-3.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos­

suth utoa 4. ss&m. 361_2.

SPORT.

Ügető versenyek.
Szép. napsugaras idő képezte hátterét 

azoknak a festői nyári toaletteknek, melyek­
nek tuhjdonosnői a si.r ,b iti ügatö-meotingre 
gyűltek ki a versenytérre- A páholyokat <s 
ülőhelyeket egészen megtöltötte az érdeklődő 
szép as.-zonyok és lányok serege. Az érdek­
lődés központja termé zet-nien a népszerűség 
leg nagasaöb fokán álló Fedák Sári volt. ki 
az urhölgiek v rsonyében a Sennyei Géza 
báró fogatát hajtotta, bebizooyi'va azt, hogy 
nemcsak a lábával a férfiakat megbabonázni, 
hanem kezével a lovakat megzabclámi is 
tudja, elsőnek érkezvén be a versenyben. A 
művésznő , ki, in műid- nütt, tt is győzött, 
zajosan a.egiapsoPák. A versenyek lefolyása 
a következő volt.

Első nap.
I Aláírási dij. Heat verseny. A be­

folyt összeg 60 százaléka az elsőnek, 20 
százalék a másodiknak és 10 százalék a har- 
madknak.

Távolság : 1600 mó er.
Egyes fogatok versenye.
1. Vecätiy Zoltán

2. Báró Sennyev Géza

3. Gróf Dessewífy Miklós

Dolly. 

Lucy M. 

1 iszaháti.
Futót: még: Csángó.
I ot: 5 : 7, 10 : 14.
I. Kísérleti verseny. (Kettős foga 

ok részére) Dij : 500. 150, 50 korona. Tá­
volság 5000 méter

1. Dercsényi Ferenc
Legény Ly. R. és Emma O.

2. Roheim Zsigmoud
Matyi és Ágnes.

3. Veosey Zoltán — Olasz Elemér
Volna és Qólya.

Indult még Grosz Ferenc és uroas 
György fogata.

Tot: 5 : 12, 10: 24.
III. Heat verseny folytatása.
1. Vecsey Zoltán

2. Kiss Ernő

3. Báró Sennyey Géza

Dolly. 

Csángó. 

Luci M.
Tot: 5 . 8, 10: 16.
Bírói íté'et szerint az első dijat Dolly- 

nak, a másodikat Luozinak ós a harmadikat 
Csángónak adták ki.

IV. Urhölgyek versenye, (kettős főt 
gatoknak.) Tiszteletdijak. Távolság 400- 
méter.
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1 Báró Sennyey G:'za
Vista ős Való.

2. Báró Sennyey Béla
Puskás és Lexi

3. Kohner Willy
Luci ős Norma

Tot: 5 • 13, 10 : 17.
Az rlsé tiszteletdijat Fedúk Sári, a 

másodikat báró Sennyey Bóláné, a harma­
dikat Kohner Wil’vné kapta meg,

V. M K Földmivelésügyi miniszter 
dija. Díj : 700, 200, 100 korona, (kettős fo 
daloknak ) Távolság 6000 méter.

1. Gróf Keglevich Gyula
Elta és Fruska.

2. Kohner Willey
Lator és Belle-Bird.

Tot: 5 : 16, 10 : 32
VI. Egves fogatok versenye. Díj :

500, 200 100 korona Távolság 2000 méter.
1. Kohner Willy

Mary Simmon.
2. Vecsey Zoltán Zsázsa.
Tot 5 : 11, 10 : 22
VII. Debrecen város dija. 700, 200, 

100 korona. (Kettős fogatoknak. Távolság 
6000 méter.

1. Kisz ürnő
Bravó és Bak fis,

2. Vecsey ZoVán—Olasz Elemér
Kolna és Gólya,

lot; 5 : 10, 10 : 21.
Második nap

I. Egyes fogatok handicapja (Heat 
verseny.) Díj 500, 150, 50 korona. Távolság 
1800 méter.

1. Vecsey Zoltán
Dolly

2. Báró Sennyey Géza
Lucy M.

Tot: 5 : 12, 10 : 25.
II. Urhölgyek versenye. Tiszteletdi­

jak. Távolság 4000 méter.
1. Báró Sennyey Béla

Puskás és Laxi.
2. Kohner Vidy

Lucy és Norma.
A tiszteletdijakat báró Sennyey Bóláné, 

Kohner Willy né él Fiáth Maria bárónő 
kapták

Tot : 5 : 9. 10 : 18.
Ill Heat verseny folytatása.
1. Báró Sennyey Béla

Lucy M.
2. Kiss Ernő

Csángó.
lot \ 5 : 36, 10 : 72.
IV. Kettős fogatok hadicapja. Dij :

500, 150, 50 korona Távolság 6000 méter. 
1. Om,sz György

Merges O. és Páva N.
2 Vecsey Zultány—Olasz Etemer

Volva és Gólya,
Tot : 5 : 15, 10 : 31.
V. Hoat verseny folytatása.
1. Báró Senyey Géza

Lucy M.
2. Kiss Ernő

Csángó.
Tot: 5 : 13, 10 : 26.
Birói ítélet alapján az első dijat Lucy 

M , a másodikat Dolly, h harmadikat Csángó 
kapta meg.

VI Gróf Eszterházy dij, né;yes fo 
gatoknak D j 1100, 400 és 200 korona. Tá- 
voltság 10000 méter.

1. Báró Senyey István
Fényes, Díum, Aranyos és Mondják.
2 Grót Kegle-ion G> uia

Elza, Fruska, Mokány és Lenke.
3. Kohner Villv

Szöges, Szikra, Boldog és Felhő 
Tót: 5 : 11, 10 : 22.
VII. Vig asz handicap. Egyes fogatok. 

Dij: 400, 100 korona Távolság 2000 méter.
1. Orosz György

Cimér O.
2. Báró Senyey Géza

Diablesse,
Tot: 5: 19. 10: 39.
VIII. A t .«kkerek versenyébe:; a4-ecnek 

«tartolt fogat vit%e el az első dija'.

19tK|a«daság.
Kőbányai sertésüzlet. Junius 25.

Hízott sertésárak: 1. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm n 
'elüli súlyban) 1-2—114 fi.lórig. Fiatal n^héz (pá- 
onkint 320 kgrsmmon felüli sulvban) 120—120'iilé 

rig. Fia'al közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 122—124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin 
250 kilogrammig tetjedő súlyban) 123—125 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 116—117 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 117—120 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 118—120 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
június 2:. ntpján volt készlet 61 880 drb. 1906 
június 22. napján feluaj látott 300 darab. 1906 
június 22-ik napján elszállittatott 365 dara i. 
1906 junius 23-dík napjára maradt készlet 6L815 
larab. A hízott sertés üzletirányzata : bágyadt.

Punin és Baburin.
Irta : Papp Dániel.

— Nézd Péter, odaát még ébren van 
a vén asszony. Eiedj kérj tőle kölcsön tea 
fözőt.

— Nem megyek, nem megyek, — ne­
vetett Úri Péter, — még mogoperál.

— No, ne tréfálj, úgy is te vagy az
oka. ,

— En vagyok az oka ? En lyukasztót 
t$m ki ? Eredj át te a Kris'.ofórinehcz.

Már akkor szemközt álltak és Plaff 
M hály mérges volt nagyon :

— Bugris ! Mondta Úri Mihálynak.
Az nem szólt semmit se, csak össze 

húzta szemö dókét és elkezdte letaknritani 
uz asztalt, hogy itt ma vége a mulatságnak. 
Plaff Mihál) is a baKkanosát beiüzta, fel­
húzta a köpönyegéi, felcsatolta a szuronyát 
és azt aem mondta, hogy beföllegzett, de az 
ajtóban még azi mondta :

— Bolondulj meg !
Az udvaron aztán átgázolta a havat és 

elért K sötét kapualjába. Ott tapogatózni kel­
lett a osöngetyün; o.nó után, de Pfaff Mi­
hály nem igen tapogatózott. A fagyos éj­
szakában másodpercek alatt szállt el az 6 
nagy hangja és amint megállt egy pillanatra 
Pfaff Mihály, az éjjel csöndjében, az elha 
gyott órában valami messzi, régi csöndre 
gondolt vissza. A negyven piátán alatt, kó 
sőn nyáron ül együtt két diákgyerek és ez 
egyik szól valamit a hulló levelekről és azt 
feleli a másik :

— Ej, be szépen volt ez mondva . . .
Most bizony ugyanezt nem felelte a 

másik, mert Pun in goromba volt nagyon és 
úgy látszik, ezért most ki van lökve is a 
szcbácskából. És ott jó békén lenni, midőn 
zakatol kívül a fényes vonat . . . Pfaff 
Mihály visszafordul és kereste, hol leg­
mélyebb a hó. Ug\ lépegetett az Úri Péter 
ablaka alá vissza. Ott háromszor is kopo 
gott, mert Baturin kétszer nem akarta meg­
hallani. Harmadszorra végve félrehúzta a 
függönyt és kimosolygott a bűnbánó Pu 
ninra. — Punin visszamosolygott és azt 
mondta :

— Persze Baburin, csak nem veszünk
ösize azért, mert kilyukadt a bádog . . .

*

Úri csak egyszer volt szerelmes, Pfaff 
Mihály szerelmes volt vagy húszszor, világos 
tehát, hogy egyikük se házasodott meg. S 
mert lágyszívűét voltak, szabadgondolkodók 
és lusták, természetes, hogy tisztességes 
diplomát se szerzett egyikük se ; a tekni 
kusból számvizsgáló lett valamely műszaki 
számvevőségnél, a jogászból meg pénzügyi 
titkár Még ma is együtt laknak ős külön 
szobáik között közös a harmadik, a szalon. 
Ott, a fólezüst szamovár körül, midőn vár­
jak, hogy csészéjükben egészen megfeke­
tedjék a Souchong, még gyakran összekap­
nak Punin és Baburin és ilyenkor az* 
mondja egyik, vagy másik :

— Csak nem veszünk össze azért, mert 
kilyukadt a bádog V

Erre aztán mosolyognak mindaketten 
és elfelejtik, hogy az ő életük is mily ki­
lyukadt bádog.

(Vége.)

w gyógyfürdő
kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor. ] 
vese, hólyag és a méh hurutus bántalmainál, máj és j 
léghajóknál, koszvény és csuznál, alt sti pangásoknál 
valamit bármely az idegeség alapján fejlődi) betegsé-1 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintézf ti, keaelés, mas­
sage, svédtorna diiitikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredmény. mutat fe . Főidő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sepsi- 
azentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközloke- 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
ölő- és utóidényben (május 15-től junius /5-ig és 
arg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak ] 
fele fizetendő, lakások 50 6|,-al es ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az elöpatakl ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet | 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek öavend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szé kűliési hely Élőpatak, de | 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske. | 
désben. 342—4—4

Prospektust kívánatra ingyen j 
küld az igazgatóság.

Utcai
fölvétetnek.

Birtok eladás
Feliérmegyében!

Zsámbék melletti puszta Felső-Börs 
400 hold príma búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezze fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékrt 1 Budi pestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágositással szolgál 
puszta Felsö-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom postaZsárabék. 241—x—13

Árverési hirdetmény.
A debreceni ov. ref. egvbá'/gazdasági 

bizottságának folyó ezi 417. 418. 419. 420 
és 421 számú végzése folytán közhírré tété 
tik hogy ez egyház kezelése ala t és tulaj 
donát kép -ző Kéz utáni földei ug min* :
1. Mózes komáromi féle házastelek után eső 
5 hold 900 D-öl. 2. A Rákóci utcai leány 
iskola után eső 11 hold 700 □ öl. 3. A Hat­
van-utcai belvárosi leány iskola után eső 4 
hold 1100 G-öl. 4. A Consistorelis háztelke 
uián eső 11 hold 1523 négyszögöl 5. Kossuth 
uicai leányiskola mán eső 11 hold 985 n'gy 
szögölet tevő földek 1906. junius 28 áu 
délután 3 órakor az egyház tanácstermé­
ben tartandó nyilvános árverésen ez évi ok­
tóber 1-től hat évre bérbe illetve haszonbérbe 
kiadatni fognak.

Az árverési feltételes az egyház irodá­
jába a kivaialos órák alatt mvgíekimhelők.

Árverezni szándékozók azzal a megje­
gyezéssel hivatnak meg, hogy a földek a 
mostani határok között képezik a haszonbér 
let tárgyát.

Végre az árverezni szándékozók a ki 
kiállási ár 10 százalékát bánat pónzzül az1 
érverelő bizottság elnökének kezéhez letenni 
tartoznak.

DeFecen, 1906. Junius 23-án.
Otrokoosi Végh János,

a debreceni ev. rd. egyház 
3(57—2—1 gazdasági gondnoka.

a
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Biehn János
asphalt-fedőlemezeinek

egyedüli raktára. 365—3—2. 
Építkezési anyagük. főzőedények. Flau­
bert fegyverek kertipadok,vizfeoskendők

Sesztina JBajosnái
DEBRECEN, Piac-utca 23. sz.

'

oni gyártmányú

Karton, Bafiszt és Delinek,
továbbá ; 248- x—54

Bimzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagyválasstékban kaphatók

Boszflijf J. és Társa
—divat- árukázáb&n gS — 
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Bilkey Dezső és Radovánovits János
állandó képkiállitás és kópváeár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeke ti* szent képeket,

Fővárosi mintárt

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, viláphirü festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
I íj 1 1 r
Nyitva egész nap.
Vétel nem kőtelező. 236 40 21

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 37a 4 és 5°/o ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel Cl* Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

____________ 347—30--6.

Gyenge a fejlődésnél
Iáénál vissza méradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ge» tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredményi:yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogezxt az ét 
vágy fokozódik, a szellemi és test- 
erők gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
mel féle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól télre vezetni. 262—x - 8.
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Osztr. szabad, bej.
Mindenki maga gcfápfcja b köveit 1

Cement*, fal-, kő forma
telj eater) felszerelve csak 30 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, BroaÜ-a 

rák ingyen és bérmentve.

Tevoqderen x L. Fóliáéit Dalgeiiq a ^5. D. K.

\’Vak« y

icéí-furdö
(Mármaros-megye.) .w ® ®

A verhovinai hegység bgbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhogyi 
A C É L-F U R O Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a verhiány mindennemű alakjait.

Kittinő gyógy ha át unak bizonyult a Visk Várhegyi Ao él-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BÖHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármt ros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytöl. A t. fürdő vendégek kénye miről gondoskodva 
van, a vasúti ál mmásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postai trat. Fényes vendéglői helyi 
Bégben kitűnő keresztény k< ny ha. Penzió 6—8 korona szem ily enkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdő vendégek vendéglői diétásáról is afürdöigazgatásággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!
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264—6-5

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

A szépség egyik fő kelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FŐLDES-féle

MARGIT-CRÉMI
csodás hatású arckenőcs haazn&lata által.

A«» i* rrAutfk egy rendkívül finom, keüemes síkossága gyorsan fel- 
jualgll CrCme szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kisérjet alatt mintegy bellizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puh» 
Mrsonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot ás mindennemű bőr.isztá lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes'tget, tdteéget, bársonyszerű puhaságo’ és kellemes tapintatot nver. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot 08HI tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill., — Marglt-piidet K 1.20, — Marglt-fogpap 1 K. — AícíIz 1 Kor.

Készíti: Fftl.de« Rdeleauess
Oyégya*eréa* ARADON. 176—10—8

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jón a drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J.t Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerlát akb»n. 1

jrMT
„ . -jf*. -*x >
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Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér,

Levélbell tndakoiódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

M

„DEBRECZFII“
*«»rkeestőssógének

és
fe: {Adóhivatalának

Telefon száma
413.

"“^HölgyekT”
Hűséges, diserót rabszol­
gája leime nemes foglal­
kozású, csinos fiatal em­
ber azon úri nőnek, aki 
hajlandó volna érte némi 
áldozatot hozui. „Rabszol­
ga* jeligével ellátott leve­
leket a kiadóhivatal — 
torábbit.

Kiadó holt
1 szoba, konyhával Csa­
pó utca 28 szám alatt. 
Értekezhetni Piac u. 44 
szám tllatt az ügyvédi 
irodában.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Utánvételéé
csomag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Piacz u. 9. az

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám a'alt. 
Tudakozódni ugyanott.

360—10-6.

Egy
vaskonvha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 17.

Megbízható
és jó családból való fiú 
fűszer kereskedő tanulóul 
felvótettik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Antalfy Ferencz
könyvkötészetében pioe-u 
81 szám. készülnek: egy­
szerű és díszes könyvbe­
kötések, bőr, Plüss papi- 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 - x—3.
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Szt. Radegund, Grácz mellett
gyógyhely és vtegyógyinfézef.

Fölséges vidéken 750- 1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
között számtalan erdős sétány, kitűnő ivóviz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül’ — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, vill&nyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.
__Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
árak — Grácböl nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

Dr. Buprich igazg. főorvos.242—3—

Ö caáaz. és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán,
A polgári jótékony célokra szánt

.ftk csász. kir. A» .
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben.

A főnyerernény SOO.OOO koronára ragf.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövodék kezeskedik. — A húzás viiszavonhatlanul 1906 

június 21 én fog megtartatni. — Egy sorsjegynek ára 4 Korona.
A sorsjegyek Bécsben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kor. Vordere ZoHamtsstrako 7‘ 
sz. a., továbtá a tottógyüitődékben, dohánytőzsdókben, adó-, posta-, távírda- és vasúti hivata oknáh 
váltóüz etekbou stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyen 
230_ß_ß portómentesen küldetnek szét.

A csász. kit. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemes *bb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvii 

ugv magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és’métz tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,
ovábbá az antrol görvély kóroknál. , , . .. . „ .... .

V Boldizsár kuti1 gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és kösz vény hántoltnak ellen, a légző és emésztő

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

a? Píré=zséeének, újjászületésének a forrásaihoz, székre nQ £ tá, yezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 
j«ípni Tiszta nort i mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforás k. Szén 

savval felben hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők melögitetc szénsavas kádfürdők, 
S-ß vizze gyógyító inizet, mászás, villamozás, tej és savók ura, terainkura. Vil lám világítás. 
11 proenektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a furdőigazgafóség Borszék (Csíkmegve) 

Nunonta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat. 
Kopható Debrecenben; Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház és vendéglőben.neveze. áUomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben.
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Tnlipán-Padléíéaymáz! Védiegyezve TulipánPadlóíénymáz!
(Linoleum) ' ino eum'

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

A Tulinán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tulipán-Padlófénym tartós, rögtönszáradó és ttikörfényü gyönyörű zormmczczal bír. 
A TuliDán-Padlófónvmáj; vizel moshatói
A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg b 'dogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz; minden nagyobb füszerkereskedésbeu és drogueriában kapható.

Viszontelárusitásoknak legjutáryoeabb árajánlattal szolgál
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Zkv<£í5u3s:ló.x3r Q-^yu-la» és
275—5—5. vegyészeti festék-, lakk- éa kencegyár

BUDAPEST, IX. Bemete-utca.

Dabraeen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


